
 

 

ΦΥΣΙΚΗ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1) δ 

Α2) γ 

Α3) γ 

Α4) β 

Α5) Σ , Λ , Σ , Σ , Λ 

 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1) ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΟ ii. 

 

Από τη σχέση: 
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Προκύπτει ότι: 
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1  

3
         3  1     

 

Επίσης από Νόμο Wien ισχύει ότι: 

            

Επομένως για τις θερμοκρασίες    και    έχουμε ότι: 



                  

Και αφού  

   2   

Τότε: 

      
     

2
 

3

2
 1     

Επομένως η φ2 της ηλεκτρομαγνητικής ακτινοβολίας είναι: 

   2  1     
2

3
 1     

 

 

 

 

Β2) ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΟ i. 

 

Γενικά για την στροφορμή ενός φορτισμένου σωματιδίου ισχύει: 

L=mυR 

Για την ακτίνα ενός σημειακού αντικειμένου σε ΟΜΠ ισχύει: 

R=
  

  
 (2) 

Συνδυάζοντας έχουμε: 

L2=5L1=> m υ2R2=5 m υ1R1=> υ2R2=5 υ1R1 => 

 υ2
      

  
 = 5 υ1 

   

  
=>  

 =5  
  > Κ2  5 Κ1 

Από την εξίσωση του Einstein ισχύει: 

Ε1 Κ1+Φ(2) 

Ε2 Κ2+Φ(3) 

Από την ενέργεια έχουμε: 

Ε hf=h
 

 
   εφόσον  λ1 2λ2 >Ε2 2Ε 1=>  Κ2+Φ =2( Κ1+Φ) > 5 

Κ1+Φ 2(Κ1+Φ) > 5 Κ1+Φ 2 Κ1+2Φ >3 Κ1 Φ 

(2): Ε1 Κ1+Φ > Ε1 3Φ+Φ > Ε1 4Φ >Φ  Ε1/4= h
 

 
/4=2,5eV. 

 



B3) α)Σωστή πρόταση είναι η (ii) 

Εφαρμόζοντας την  συνθήκη στατικής ισορροπίας  ισχύει: 

Στ(Ζ)   >NΛ(ΖΛ)+mg x=MgL/4=> NΛ =(-mx+0,5mL/4)/(ΖΛ) 

Για να μην έχουμε ανατροπή ράβδου  θα πρέπει : 

NΛ≥0=>(-mx+0,5mL/4)/(ΖΛ) ≥0=>-mx+0,5mL/4 ≥0=>xmax=L/8. 

 

β) Σωστή πρόταση είναι η (i) 

Σε όλη την διάρκεια της κίνησης το σημείο επαφής έχει ίδια ταχύτητα ίση με το 

διπλάσιο του μέτρου της ταχύτητας του κέντρου του δίσκου.  

Επομένως  σε κάθε στιγμή η μετατόπιση του δίσκου θα είναι η μισή  της 

μετατόπισης του σώματος άρα: 

xδ=0,5xσ=L/16. 

 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1) 

Από τον ορισμό της συχνότητας έχουμε: 

  
 

 
  

  / 

  
  .5    

Άρα T = 
 

 
 2     

 

Με βάση την εκφώνηση έχουμε : 

5
 

 
 2,5       λ   1 m 

Σε κάθε περίοδο το κύμα διανύει απόσταση S=4A 

Σε χρόνο Δt = 
 

 
                       Δx = 4 

 

 
        2 =10 A       A = 0.2 m 



 

 

Γ2) Απόδειξη από σχολικό βιβλίο σελίδα 47 Γ ΄ τεύχος 

Γ3) 

        2  
 

 
 

  

 
   

    .2     2  
 

 
 

 

 
   για     ≥ 5 sec 

 

   
 

 
  5 sec 

 

 

Γ4) 



Δύο σημεία που έχουν συνεχώς    =    και    =    είναι συνεχώς σε συμφωνία 

φάσης άρα : 

                                  για Ν 1 

                          λ   2,5 m 

Άρα λf   λ΄f΄     f΄    
  

 ΄
 = 0.4 f = 0.2 Hz 

Δf = 0.2 - 0.5 = - 0.3 Hz 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1) 

(α)   

 

 

 

 

 

 

 

 

Ράβδος : 

ΣF= -Dx       F = -   ω2x  

Δεν έχω απώλεια επαφής όταν : 

F ≥        -   ω2x ≥        x ≤                       Θ.Ι   Θ.Φ.Μ 

(β) 

Πριν:   ωΑ   Umax        
 

   
 Δl = Umax 

Μετά:  ω΄Α΄   Umax        
 

 
 Α΄   Umax 

 

 

 
  

 . 
 0.4 = 

  

 . 
 Α΄      Α΄   .2 m 



 

Δ2) 

Εm= 
  

  
 = 

 (  )

  
 = 

    

  
 = Βlu     (+) Λ  και (-) Μ 

 

Δ3) 

ΣF= mα        F= mα        α = 
 

 
 = 2.5 m/s2  

u= u0 + αΔt  1 + 2.5 ×2   6 m/s 

 

Δ4)

 

(α) 

 

   
 = 

 

    
 +  

 

    
 + 

 

    
 =>

 

   
 = 

 

  
 +  

 

 
 + 

 

 
      Rολ = 2 Ω 

Ι = 
   

   
 = 

 

 
 = 3 A 

FL = BIl = 3 Ν 

FL = F  άρα   ΣF=0   άρα   Ε.Ο.Κ  

 

(β) 

VA = E =     = 6 V 

IAHΓ = 
  

    
 = 0.6 Α 



IΔΝΖ = IΔΒΖ = 
  

    
 =

  

    
 = 

 

 
 = 1.2 Α 

Δ5) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(α) 

Β  ΔΒ1+ ΔΒ2 + ΔΒ3 + …=>B= 
  

  

 

  
     (Δl1+ Δl2+ Δl3+….)=>  

Β 
  

  

 

  
   

 
=>B=1.2 π1 -7 Τ 

 (β) 

│Β2│ │Β3│ κατά μέτρο αλλά αντίθετες φορές 

Β2,3   Β2 + Β3 = 0 

Βολ   Β1 + Β2,3   1.2 π1 -7 Τ 

 

 

 

 

 


